

# БАЙКАЛЬСКАЯ СИБИРЬ

Федеральная служба по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций  
регистрационный номер ПИ № ТУ 38-00216  
Адрес: 664025, Россия, Иркутская область,  
город Иркутск, улица Ленина, дом 6, офис 312  
телефон: 8 (395-2)960-861  
e-mail: [bajkal.sibir@gmail.com](mailto:bajkal.sibir@gmail.com)  
Иск. №1237 от 03 марта 2023 года

Председателю Законодательного Собрания Иркутской области  
Ведерникову А.В.

от главного редактора газеты «Байкальская Сибирь»  
Королева Сергея Владимировича

запрос.

Александр Викторович, 1 марта 2023 года в телеграмм-канале «Кровавая барыня» была опубликована заметка с фрагментом телепередачи «Законодатель», в котором заместитель председателя Заксобраний Иркутской области Л.И. Егорова отвечает на вопрос ведущей: «Сейчас в России, и в частности в Иркутской области, возрождается патриотизм?». В фрагменте Л.И. Егорова говорит следующее:

«Я думаю, что он никуда и не девался вообще на самом деле, мы просто 80 лет, моё глубокое убеждение, 80 лет жили прошлым, жили прошлым героизмом наших дедов, отцов. Если Вы вспомните, мы решили, что наш патриотизм – это Великая Отечественная война.

Мы напрочь забыли Афганистан, мы попытались вычеркнуть из памяти Чеченскую республику, когда вся эта история была. Мы перестали гордиться теми людьми, которые у нас сегодня вот эта категория, которая называется ветеранами боевых действий. Мы перестали жить сегодняшними героями. Я ни коем образом не буду умалять историческое прошлое нашей страны, у меня у самой два деда воевали, и я безмерно этим горжусь. Я потомок действительно победителей и это у меня в крови.

Но мы, продвигаясь куда-то вперёд и беря всё западное, мы забывали про свою страну. Что значит возрождается, но невозможно, человека, ну как бы это слово подобрать, но нельзя на него выводить ушат патриотизма и сказать: «вот вчера ты был не патриот, сегодня ты проснулся патриотом». И вот тебе гимн сегодня и вот тебе флаг сегодня, и ты теперь патриот. Всё не с этого начинается.

У нас сегодня, сейчас посмотрите с патриотизмом, наверное, очереди в Казахстан и Монголию они всё показали. Просто те люди, которые своими семейными ценностями не дорожили, им всё равно, где находятся их могилы, наверное, мы ничего не привьём, даже если всем хором будем петь гимн. Те люди, которые изначально свою страну любили, то они её и продолжают любить, без разницы, что там рассказываем сегодня о патриотизме, что-то нет. Всё показало. Всё показало. Вот посмотрите, что сегодня происходит».

Законодательное Собрание Иркутской области	
Вх. №	1306
Дата	03 03 23
на	02 листах, индекс 1-43

Автор заметки акцентирует внимание на то что Л.И. Егорова «заявила, что СВО дает возможность россиянам перестать жить подвигом ВОВ и «гордиться сегодняшними героями», «заодно добавив, что про Афган и Чечню россияне просто забыли» и «комментируя выпуск у себя в телеграм-канале, Егорова написала: «нам нужно перестать жить прошлым и начать гордиться сегодняшними героями. И специальная военная операция дает нам такую возможность. В этом и есть ее главный итог».

*В соответствии с ФЗ РФ «О Средствах массовой информации» – «Право на получение информации» (статья 38, глава IV «Отношения средств массовой информации с гражданами и организациями») и «Запрос информации» (статья 39, глава IV «Отношения средств массовой информации с гражданами и организациями») – прошу Вас предоставить следующую информацию:*

1. В своём интервью Л.И. Егорова (при том что она ни коем образом не умоляет историческое прошлое нашей страны, безмерно гордится дедами, воевавшими в Великой Отечественной войне) ставит в один ряд трагические события, которые для страны являются совершенно разными, для особой гордости, для формирования патриотизма: Великую Отечественную войну, военный конфликт с участием СССР в Афганистане и военную операцию по восстановлению конституционного порядка на территории Чечни. Станет ли данное высказывание депутата поводом для обсуждения на комиссии по Регламенту, депутатской этике, информационной политике и связям с общественными объединениями Законодательного Собрания Иркутской области? Если «да», то – когда? Если «нет», то – почему?
2. Л.И. Егорова – заместитель председателя Координационного совета по вопросам патриотического воспитания при Законодательном Собрании Иркутской области – в своём интервью сообщает, что «...Просто те люди, которые своими семейными ценностями не дорожили, им всё равно, где находятся их могилы, наверное, мы ничего не привьём, даже если всем хором будем петь гимн. Те люди, которые изначально свою страну любили, то они её и продолжают любить, без разницы, что там рассказываем сегодня о патриотизме, что-то нет». Л.И. Егорова, занимающаяся вопросами воспитания патриотизма, по сути, не верит, что это качество можно воспитать и, вероятно, не совсем понимает ценность гимна. Достойны ли такие высказывания профессионального эксперта в вопросах воспитания патриотизма? Станет ли данное высказывание депутата – участника Координационного совета по вопросам патриотического воспитания – поводом для обсуждения на комиссии по Регламенту, депутатской этике, информационной политике и связям с общественными объединениями Законодательного Собрания Иркутской области? Если «да», то – когда? Если «нет», то – почему?

*Данное письмо считать официальным запросом информации. В случае если запрашиваемая информация не может быть предоставлена в семидневный срок, то в соответствии со ст. 40 Закона РФ «О средствах массовой информации» прошу уведомить об этом редакцию и указать причины, по которым запрашиваемая информация не может быть представлена в семидневный срок, а также дату, к которой будет представлена запрашиваемая информация, должностное лицо, установившее отсрочку и дату принятия решения об отсрочке.*

  
Королев С.В.